

año y medio, fué a coronar una imagen de la Virgen cerca de Charleroi, se presentaba ante la población más corrida por el socialismo y la irreligión que existe en Bélgica. Pues bien; había que ver en torno suyo a las mujeres del pueblo mostrándole sus hijos para que los bendijese, y estrujándole un poco, como antes el Maestro, para asegurarse de su contacto. Había que ver a la masa respetuosa de los obreros, que ante su presencia sentían desperdiciarse en ellos la olvidada fe.

El Cardenal poseía una irradiación mágica de simpatía. Sus alumnos en Lovaina, empleando una expresión algo libre, pero que no deja de ser impresionante, habíale puesto el nombre, por su talla y por sus afecciones a la anatomía, del «Gran Simpatioso». Pero este poder de expansión, que era una facultad extraordinaria que emanaba de ser, en toda la fuerza sacerdotal de la palabra, el intermediario de la gracia entre Dios y las almas.

De este prestigio personalísimo pronto no quedará más que el recuerdo. Pero una cosa permanecerá, para transmitir a la posteridad el secreto de la influencia inimaginable que tenía el Cardenal sobre los corazones: nos referimos a las cartas pastorales.

En la pastoral, el gran Arzobispo ponía toda su alma de hombre y de padre. Y en estos documentos su pluma no es comparable a ninguna otra. No tenía la rigidez hierática que huela a veces el auditorio, sino la solemnidad amable y simpática que procede de la ordenación rigurosa de las ideas, de la claridad del pensamiento y de las numerosas citas de la Escritura. Nada de esa carga excesiva de ciencia que destembla e impide ver; en un lenguaje que cualquiera de nosotros podríamos usar, tan natural nos parece, se aprecia la firmeza de una doctrina fuerte y vigorosamente inspeccionada. Pero el rasgo más saliente de estas páginas casi innumerables, es su familiaridad, su simplicidad inusitada, que parece a veces inadecuada para la majestad de una iglesia. ¡Tan familiar es su lenguaje!

Con este tono hablaba el Cardenal a su pueblo, con una invencible franqueza y un sentido extremo de la oportunidad, de los grandes deberes y de los grandes acontecimientos de la hora. Una de sus primeras pastorales, sobre las obligaciones de los cónyuges, alcanzó una repercusión internacional. Las famosas intervenciones que durante la guerra hicieron célebre el nombre del Cardenal en el mundo, son también pastorales. «Patriotismo y perseverancia», fué un mensaje de Navidad.

Nadie tuvo como él un cuidado tan solícito de hacer partícipe a su rebaño de las angustias y las esperanzas del pastor. Después de sus viajes, después del Conclave, después de una reunión importante, refería cuanto podía contar. Eran verdaderas efusiones. Estos documentos alcanzaban a veces una extensión insólita; tanto se complacía el Arzobispo de hablar libremente: se leían en el pulpito muchas veces, o bien su difusión se reservaba a los periódicos. El corazón del pastor y el corazón de la grey lafian al unísono. Y cuando, hace cuatro semanas, el mal fatal se declaró, todavía su eminencia nos enteró de la gravedad de su estado por una carta dirigida al Clero y confiada a la Prensa.

Semejante intimidad del jefe con los súbditos, del doctor con los discípulos, es un rasgo admirable, más admirable en quien una gloria única pudo distanciar un poco de la multitud. He aquí lo que explica nuestra desolación.

¿Esta conducta era la de San Pablo? ¿Era la de San Juan? Era la de Cristo, y con esto está dicho todo.

Bruselas, 23 enero 1926.

Un sanatorio antituberculoso en el Pirineo del Alto Aragón

En breve tratarán de este proyecto las tres Diputaciones

ZARAGOZA, 26.—Esta tarde se ha reunido la Diputación provincial. El diputado don Manuel Lasala, que asistió a la Asamblea celebrada en Madrid, dió cuenta de los acuerdos tomados en la misma.

Dijo también que cuando visitó al Rey le dió las gracias, en nombre de la Diputación, por haber firmado el Apéndice Foral Aragones.

Laugo habló del cambio de impresiones que había celebrado con los representantes de las Diputaciones de Huesca y de Teruel, sobre una iniciativa de la Diputación de Huesca respecto a la construcción de un sanatorio antituberculoso en el Pirineo del Alto Aragón.

Acercar de este asunto hablarán dentro de breves días, cuando se reúnan en Zaragoza las tres Diputaciones aragonesas con motivo del proyectado homenaje al ministro de Gracia y Justicia y a los señores Piniés e Isábá.

Dos guardias civiles muertos

AVILA, 26.—Según la versión oficial, el suceso desarrollado en el pueblo de Ontivero, resultó que una pareja de la Guardia civil de aquel pueblo, que salió ayer de servicio, debió tener alguna discusión violenta durante el camino, y hallándose un guardia frente al otro, le hizo un disparo y después apoyándose el fusil en la frente se hizo otro, resultando ambos muertos.

El hecho debió ocurrir sobre las cuatro de la tarde del día de ayer.

Un niño de doce años se hiera jugando con un revólver

Los dueños del arma le rematan para eludir responsabilidades, según dicen

ZAMORA, 25.—En las afueras del pueblo de Paramio ha aparecido el cadáver de un niño de doce años, Manuel Fernández. La criatura presentaba grandes heridas en la cabeza. Se trata de un crimen cometido por el vecino Santos Casas Arias y su mujer María de Prado Iglesias. Manuel había acudido a casa de este matrimonio para recoger a un hijo de éste, llamado José, de once años que está y dirigió juntos al colegio. Jugando Manuel con un revólver que halló tuvo la desgracia de que se le dispase el arma y le hiriese gravemente. Enloquecidos Santos y María y creyendo que así eludían responsabilidades remataron al muchacho y cuando su hijo se fué a la escuela sacaron el cadáver de la casa y lo arrojaron hasta el lugar en que fué hallado momentos después.

Homenaje al Card. Mercier en la Cámara francesa

Un discurso de Herriot

PARIS, 26.—Al abrirse la sesión de la Cámara esta tarde, el presidente, Herriot, ha pronunciado el elogio fúnebre del Cardenal Mercier. «Cuando trabajamos todos, después de una guerra terrible, en conseguir una paz equitativa, salido en vuestro nombre a esta figura de eterna memoria que desaparece, y dirijo a nuestros amigos el testimonio de cordialidad que los asistimos al duelo nacional que les aflige.»

Toda la Cámara ha aplaudido estas palabras de Herriot.

PARIS, 26.—El presidente del grupo parlamentario de defensa religiosa ha enviado al decano del capítulo de la catedral de Malinas el pesame por la muerte del Cardenal Mercier.

EN ROMA

ROMA, 26.—El encargado de Negocios de Bélgica en la Santa Sede ha comunicado a Su Santidad la noticia de la muerte del Cardenal Mercier, por encargo especial del ministro de Asuntos Extranjeros belga, Vanderveide, transmitiéndole al mismo tiempo el pesame del Gobierno de Bruselas.

Este acto de deferencia ha sido vivamente apreciado en los círculos vaticanos, en donde la noticia, aunque esperada, ha producido dolorosa impresión, especialmente en el Papa, que se ha mostrado atectadísimo.

En los círculos italianos la muerte del Príncipe de Bélgica ha causado igualmente profunda emoción. Los periódicos consagran al fallecimiento del Cardenal largas notas, en las que evocan la gran figura del difunto.

POR LA UNIÓN DE IGLESIAS

ROMA, 26.—Por noticias de Bruselas se ha sabido hoy aquí que el Cardenal Mercier, al morir ofreció su vida por la unión de todas las Iglesias cristianas y por el Pontífice.—Daffina.

EL PESAME DEL PAPA (SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

ROMA, 26.—Con motivo del fallecimiento del Cardenal Mercier el Cardenal Gasparri ha enviado el siguiente telegrama al Nuncio apostólico en Bruselas:

«El Pontífice, profundamente dolorido por la pérdida que la Iglesia y la noble nación belga han sufrido con la muerte del Cardenal Mercier, encarga a vuestra señoría expresar el más vivo dolor a la diócesis de Malinas, al episcopado belga, al país y personalmente al Rey y a la Reina, que tanto amor y veneración mostraron hacia el illustre príncipe de la Iglesia.»—Daffina.

Saludo del ministro de Estado a la Prensa de América

(SIGUE DE PRIMERA PLANA)

FELICITACIONES a la señora de Franco BILBAO, 26.—Se encuentra en Baracaldo doña María del Carmen Díaz de Franco, esposa del comandante de este apellido, que está haciendo el raid España-Buenos Aires. La señora de Franco está recibiendo muchas felicitaciones y visitas.

Información de la Compañía Nacional de T. S. H.

A las siete.—Dice estación Las Palmas Franco, durmió a bordo del cañonero *Infanta Isabel*, fundado había Gando. Muestra optimista resultado *raid* pensando llegar a Cabo Verde crepúsculo punto. Llevar a bordo 3.000 litros gasolina para asegurar cualquier contingencia y por ello desembarco Alonso.

A las ocho veintitrés.—Dice Las Palmas avión Franco salió de Gando ocho veinte, GMT para Cabo Verde, entre aclamaciones y mucho gentío.

A las nueve.—Dice Tenerife están avisados todos los vapores ruta Cabo Verde, así como estaciones portuguesas de Porto-Pria, Cabo Verde, y la francesa de la costa occidental de Africa Port Etienne.

A las nueve treinta.—Dice estación Las Palmas que crucero *Bias de Lezo* dice que tiempo en Porto-Pria, donde encicrase, Nordeste bonancible y mar llana.

A las diez.—Estaciones Tenerife y Las Palmas comunican hacen periódica y muy frecuentemente señales convenientes con avión para orientarle desde salida.

A la una de la tarde.—Estación de Cañal de la Estación de vapor Compañía Transatlántica Española *Son Carlos*, navegando para Fernando Póo, acaba de tener comunicación con el avión Franco, que le ha pedido situación y dice va sin novedad.

A las tres de la tarde.—Estación Las Palmas comunica que a las catorce cuarenta estación francesa Africa Occidental Port Etienne comunicó con avión Franco, que sigue vuelo sin novedad.

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del vapor correo *Son Carlos*, que navega hacia Fernando Póo, diciendo que a las doce y cuarenta y cinco comunicaba con el hidroplano *Plus Udrá*, que le decía que volaba sin novedad.

Del ministro de Estado a la Prensa de América

El señor Yanguas Messia ha enviado a Buenos Aires las cuartillas que siguen: «El atrevido gesto de los aviadores españoles, no tiene tan sólo un significado de bizarria, ni se limita a marcar una interesantísima etapa en el progreso de la navegación aérea. Envuelve, además, el gesto, de una nueva visión positiva y tangible en la obra intercontinental de acercamiento hispanoamericano. Fenómeno natural es el hecho de que los pueblos desgajados de un mismo tronco racial, hayan afirmado con su madurez su personalidad soberana e independiente. La savia es siempre de la misma familia, aunque la tierra y el ambiente hayan puesto el sello específico de un nuevo valor nacional, bien definido y caracterizado.

Lo trascendental está en que los pueblos hermanos de raza se conozcan y se traten, porque ese es el modo de que se comprendan y se amen. La Aviación viene a ser un poderoso vehículo de intercambio material, que refuera eficazmente en el más intenso intercambio espiritual de sentimientos y de ideas.

Saludemnos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos, con una interrogación anhelante, en el surco aéreo, que marcamos nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes naciones americanas.

La presidencia de la Comisión de Códigos

Vacante la presidencia de la Comisión del Código por fallecimiento del señor Maura, el Gobierno ha acordado ofrecerla a un miembro de la misma, cuyo nombre sería prematuro dar a la publicidad, en tanto no se formalice la designación.

También se proveerán las cuatro vacantes que existen en la sección de Derecho Mercantil.

Agresión en Barcelona a un somatenista

BARCELONA, 26.—Esta noche, en la barrada del Campo del Arpa, riefieron tres individuos. Casualmente pasaba por allí el somatenista Francisco Romero, que al darse cuenta de lo que ocurría, intentó poner paz entre los contendientes; pero éstos, lejos de hacerle caso, se abalanzaron sobre él y le maltrataron, produciendo la fractura de una pierna con una piedra.

Los tres reñidores fueron detenidos y uno de ellos, llamado Amadeo Cubilla, fué reconocido por el somatenista como causante de la fractura de su pierna.

El discurso del Baldwin

BARCELONA, 26.—*La Voz de Catalunya* recoge hoy de El DEBATE el resumen publicado por éste del discurso de Baldwin. Y al comentar, dice que tiene razón el político inglés al decir que había entendido en la lectura de los clásicos griegos y latinos la serenidad necesaria para la elevación de su espíritu.

—Lo mismo dijo recientemente don Francisco Cambó—añade el periódico—, en el folleto publicado al fundarse la Institución Bernard Metge, análoga a la Clásical Association inglesa. Entonces dijo Cambó lo siguiente:

«Es vieja en mí la afección a los clásicos griegos y latinos. Su lectura me ha hecho un bien inmenso; en medio de la agitación constante de mi vida me ha dado la serenidad necesaria y me ha confortado con grandes alientos de optimismo.»

EL REY EN DOÑANA

SANLUCAR, 25.—Para esperar al Rey marcharon a Doñana en el vapor *Salmedina* el infante don Alfonso de Orleans, el alcalde, el comandante de Marina, el capitán de Infantería don Eduardo Mendicuti, una Comisión de oficiales del batallón infantil y de los Legionarios de Mogueer, varios periodistas y diversas familias de la localidad.

Esperaban en el coto al Monarca la duquesa de Tarifa, la marquesa de Borghetta, el coronel de la Guardia civil de Sevilla, el de Carabineros, el capellán del coto, el comandante del cañonero *Vasco Núñez de Balboa*, el capitán del vapor L 5 de la Armada, fuerzas de la Benemerita y de Carabineros y los guardas y colonos de la finca.

A última hora de la tarde fondó frente al muelle de Doñana el yate *Stephanotis*. Al desembarcar el Soberano saludó afectuosamente al infante don Alfonso de Orleans y demás personalidades. Rindió honores una sección montada de Carabineros, que fué revista por el Monarca.

La Comisión de legionarios de Moguer entregó al Rey un mensaje, en súplica de que se les concedan los mismos beneficios que disfrutaron los exploradores, y rogando al Monarca que cuando embarque para realizar su proyectado viaje a América, lo haga en el puerto de Palos.

Acompañan al Soberano en la cacería el infante don Alfonso, los duques de Tarifa, Arlón, Almazán y Medinaceli, los marqueses de Viana y Alentós, los condes de Villagonzalo, Maceda, Valdegrana y Gabia, don José Tejero y don Manuel Ruiz de Córdoba.

En unos automóviles orugas se trasladaron desde el muelle al palacio, siendo vitoreado el Monarca por cuantas personas se encontraba.

Los Reyes a Málaga en febrero

MÁLAGA, 26.—El gobernador ha manifestado que los Reyes llegarán a Málaga el 11 de febrero, acompañados la princesa de Salm-Salm.

LAS HORAS DE OFICINA

De las nueve a las catorce en todo tiempo

La «Gaceta» publica hoy una real orden en la que se dispone que, a partir del día 1 de febrero del presente año, los funcionarios públicos prestarán los servicios correspondientes al empleo que ejerzan todos los días laborables, y sin interrupción alguna, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde. A este efecto, los jefes de sección pasarán a la dependencia todos los días, a las nueve y cuarto de la mañana, una lista con las firmas de los empleados a sus órdenes.

Se recuerda lo prescrito en los artículos 2.º, 3.º y 4.º de la real orden de 20 de octubre de 1923, en cuanto establece una tabla de correcciones para las faltas de puntualidad y de asistencia.

Se inaugura el Centro Telefónico de Marmolejo

JAEN, 25.—En el pueblo de Marmolejo se ha inaugurado el Centro Telefónico. Bendijo los aparatos el cura párroco, y habló en primer lugar el alcalde para saludar al gobernador de la provincia, enviándole al mismo tiempo una respetuosa felicitación al Rey. También se cursaron numerosos despachos de salutación al presidente del Consejo y a otras personalidades.

Juventud Católica Valenciana

VALENCIA, 26.—Con ocasión de encontrarse en esta capital varios socios de las Juventudes Católicas Madrileñas y de la A. C. N. de P., las Juventudes Católicas valencianas han organizado diversos actos, que han resultado muy brillantes.

Hoy por la mañana dióse una misa ante la Virgen de los Desamparados. Recibieron la Sagrada Comunión numerosos afiliados a las Juventudes. Pronunció un eloquente fervoroso el Magistral de la Catedral valenciana, señor Chillida.

Luego los varios representantes que aquí están de las Juventudes de Madrid y provincias subieron al camarín de la Virgen de los Desamparados a besar la mano de la venerada imagen, favor que se concede muy pocas veces. Para abrir el camarín es preciso el asentimiento de los tres claveros: el Arzobispo, el capellán de la Virgen y el conde de Montornés.

Terminada la misa, reunieron los jóvenes fraternamente para desayunarse. Al final el señor Iborra, en nombre de la Juventud valenciana, saludó con elocuentes palabras a los propagandistas forasteros. El conde de Eugona, presidente de una de las Juventudes parroquiales, trazó con grande acierto el programa que está oba ha de realizar en Valencia. Dedicó un sentido y elocuente recuerdo a los aviadores que actualmente realizan la hazaña del cruce España-Buenos Aires.

A estos discursos contestaron, en nombre de los propagandistas madrileños, los señores La Torre y Herrera.

A la una de la tarde celebróse en honor de éstos un banquete, al que asistieron distinguidas personalidades valencianas, católicos, párrocos, directores del movimiento obrero, estudiantes y muchos jóvenes católicos.

Después de estos actos, cruzáronse telegramas de saludo al Cardenal Primado y al Nuncio.

Buques portugueses en Fernando Póo

El viaje de Perier no tuvo carácter oficial

PRESIDENCIA

El viaje del secretario de Malvy. Nota oficial.—En *Le Journal* del día 25 aparece un telegrama, fechado en esta Corte el 21, en el que, refiriéndose al viaje del señor Perier, secretario del señor Malvy, se supone ha celebrado importantes entrevistas con el ministro de la Guerra, sobre la campaña de primavera, que es de esperar conduzca, según el correspondiente de dicho diario, a la rápida comisión de Abd-el-Krim.

Esas afirmaciones son inexactas. El señor Perier ha venido a esta Corte para asuntos particulares, y si ha visitado al ministro de la Guerra, es por unries antiguos amistad; pero que su visita tenga otro carácter que el de pura cortesía.

Las posesiones españolas de Guinea

En el número del día 2 del actual del periódico *West Africa* se publica un artículo, firmado por mister Charles Perier, con el título de «Spanish West Africa», en el que hace una reseña interesante de la historia y productos de nuestras posesiones en el Golfo de Guinea, dando cuenta al propio tiempo de lo bien acogida que ha sido en los círculos coloniales la iniciativa del nuevo Gobierno, y asegurando que dentro de muy breve plazo podrá observarse con seguridad el gran desarrollo de dichas colonias, desde todos los puntos de vista.

Ayer por la mañana visitó al jefe del Gobierno una Comisión del Ayuntamiento de Valencia para entregarle el pergamino donde se le nombra hijo adoptivo.

La oficialidad del regimiento de Tetuán

El presidente invitó a almorzar a la oficialidad del regimiento de Tetuán, número 45, que anteayer le entregó un pergamino.

Visita de varios ex diputados republicanos

Los señores Lerroux, Guerra del Río y Ayuso visitaron al jefe del Gobierno para pedirle el indulto de los tres reclusos que aún sufren condena en Barcelona por los sucesos de 1909.

El general Primo de Rivera contestó que estudiaría la solicitud.

Una división naval portuguesa en Fernando Póo

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se recibieron anoche noticias dando cuenta de la llegada a Santa Isabel (Fernando Póo) de una división naval portuguesa, que forman los cruceros *Admirador* y *Carvalho Arango*. La población, que recibió con enorme júbilo a los marinos portugueses, vitoreó al desembarcar al gobernador general de Santo Tomé, señor Soares Branco, a quien las autoridades españolas rindieron honores.

Las calles están engalanadas; se han levantado cinco arcos triunfales y durante ocho días se festejará a los huéspedes lusitanos.

En muchos sitios aparecen entrelazadas las banderas.

Esta visita es devolución de la que hizo el ex gobernador general señor Barrera a Santo Tomé.

HACIENDA

Los decretos tributarios

Ayer visitó al señor Calvo Sotelo el presidente de la Federación de Sindicatos profesionales andaluzes, don Emilio Carreras Rodríguez, en representación de 3.200 sindicatos, para expresar la adhesión de aquellos a los decretos de carácter tributario.

ESTADO

El despacho interino del ministerio

En ausencia del señor Yanguas Messia se ha encargado del despacho de los asuntos de Estado el secretario general, señor Espinosa de los Monteros.

Las noticias que se recibieron ayer acerca del estado de salud del señor Yanguas (padre) eran inquietas.

INSTRUCCION PUBLICA

Las visitas al director de Enseñanza Superior

Con el fin de poder dedicar el debido tiempo al estudio y resolución de los asuntos oficiales, el director general de Enseñanza Superior y Secundaria ha señalado para recibir los lunes y viernes, de doce a uno, si bien todos los días, y en su secretaria auxiliar, podrán, los que así lo deseen, dejar cuantas notas y reclamaciones estimen pertinentes.

Intereses escolares de Huelva

Recibió ayer el señor Callejo al presidente de la Diputación de Huelva, acompañado de una Comisión, que iban a solicitar del ministro la rápida resolución del expediente de concesión del edificio para Escuela Normal de Maestras, construido por aquel Ayuntamiento, y una subvención para ayudar a construir un grupo escolar en labugo.

NOTAS VARIAS

Programa del viaje del presidente a Barcelona

BARCELONA, 26.—Se asegura que el programa del viaje del general Primo de Rivera ha quedado ultimado así: Llegará el domingo por la mañana a la estación de Francia dirigiéndose a Capitanía General, donde se hospedará. Luego irá al Teatro Olimpia, para asistir al acto de la Unión Patriótica en que harán uso de la palabra con el presidente del Consejo, el jefe provincial del partido de Unión Patriótica, señor Gasso y Vidal y un tercer orador, cuyo nombre no ha sido hecho público aún.

Después del mitin asistirá en el Hotel Savoy a un banquete, al que sólo concurrirán las autoridades y el Comité de Unión Patriótica.

El lunes por la mañana recibirá en Capitanía General a las visitas particulares y por la noche regresará a Madrid.

Nueva rebelión de los kurdos

BEYRUT, 26.—La rebelión de los kurdos toma gran extensión. En Batman ha sido destruido un puente.

En los combates trabados en la región de Bitlis han sido heridos 250 soldados.

El Banco de España y el Crédito de la Unión Minera

BILBAO, 26.—El Banco de España ha presentado una demanda reclamando al Crédito de la Unión Minera 23 millones de pesetas y pidiendo la nulidad del auto recientemente dictado por el juez, señor Navarro, sobre nulidad de créditos.

“Razzia” en Yebel Hebib

Se someten varias fracciones de la cabila del Hauz

Dos poblados rebeldes de Xarguil bombardeados

(COMUNICADO DE ANOCHE)

Región oriental.—Sin novedad en las circunscripciones.

Región occidental.—Sin novedad en las circunscripciones.

Indígenas sometidos de Beni Mesázar razzian población rebelde de Yebel Hebib, apoderándose de 27 cabezas de ganado.

Una emboscada de la Intervención de Santa Sultán cogió al enemigo 25 cabezas de ganado.

Para decidir actitud cabila de Hauz, avanzó esta mañana el caid Abd-el-Krim de Uad-Ras, apoyado por harca y mechania, hasta Zudina, Ruahes y Yadhak, cuyos habitantes se sometieron.

En Larache, a causa del mal estado del mar, se ha suspendido el embarque de licenciatos.

Se altea la infanta doña Luisa visitó hoy el campamento Tetu, siendo recibida por fuerzas de la columna, que desfilaron ante ella, así como más de 5.000 moros, entre los que había bastantes de la parte de Beni Gorfel, sometida recientemente, sacrificando ante su altea, en señal de acatamiento, una ternera. Seguidamente repartió su altea el agudado, regresando a las dos de la tarde a la plaza.

En ese acto, que resultó muy solemne, demostró el elemento indígena su satisfacción y alegría.

Después de almorzar, visitó su altea el Hospital Central, y al atardecer se celebró en su honor una recepción en el palacio de la duquesa de Guisa.

Los poblados rebeldes de Xarguil bombardeados

TETUAN, 26 (a las 19,30).—Aprovechando la esplendidez del tiempo las fuerzas aéreas efectuaron ayer un extenso reconocimiento en toda la zona insurreta, bombardeando eficazmente los poblados rebeldes de Xarguil, que fueron incendiados, viéndose precisado el enemigo a dispersarse, refugiándose en los montes próximos, no sin sufrir importantes bajas vistas en el personal y ganados.

En la madrugada de ayer intentó el enemigo pasar un pequeño convoy por la línea internacional, pero fué puesto en dispersión gracias al certero fuego de los puestos inmediatos.

Regreso de Larache, después de acompañar a la infanta Luisa en su visita a aquella zona el delegado general de la Alta Comisaría, don Diego Saavedra.

Cesó en el mando de la plaza y sector de Tetuán por cumplir el tiempo reglamentario el coronel don Cándido Sotelo, habiendo hecho entrega del mando al coronel don Gregorio Bazán, jefe de la segunda media brigada de Cazadores. Después del acto de entrega el coronel Sotelo manifestó que le era muy grato hacer constar la satisfacción por el interés, celo e inteligencia con que jefes, oficiales y tropa secundaron las órdenes durante el tiempo que vino desempeñando el cargo. Hoy marchó a Ceuta para reintegrarse nuevamente al mando de su regimiento.

Ante el caid Ben Ali hizo ayer su presentación el famoso cabecilla arinerino, el Buhardi, acompañado de su yemaa, sometiéndose al Majzén, previas las condiciones estipuladas, entregando el armamento de su gente.

En Anyera se celebró una importante junta, a la que concurrieron los notables sometidos recientemente y los jallifas nombrados por el Majzén, acordando la forma en que actuarán contra los núcleos disidentes.

El cabecilla rebelde continúa escribiendo cartas y pregonando en los zocos toda clase de patrañas encaminadas a retener con mentiras, halagos y dinero a los ilustres señores de su derrotado poderío, haciéndoles ver un camino de salida a la paz con Francia, otras con España y hasta que en breve nuestra nación abandonará toda la línea ocupada, sin que le sirva este juego, porque en la zona oriental los sometidos ratifican su adhesión al Majzén, juramentándose para ayudarse mutuamente contra la presión que ejercen los rebeldes, y en el territorio de Mellilla continúan las sumisiones diarias, habiéndolo efectuado ayer cuatro familias en el zoco de Telez de Uad bu Becker en la slugues montañas, donde se concentran los reclutamientos a la idea de la sumisión por las represalias de Abd-el-Krim, abandonando las barcas, pretextando que en primavera los cristianos avanzarán por aquellos lugares.

Estreno en Sevilla de “Currito de la Cruz”

SEVILLA, 26.—En el teatro San Fernando a beneficio de la Prensa, se ha estrenado la película de Pérez Lugín, *Currito de la Cruz*, constituyéndose este elenco, que se actuó en las escuelas de Semana Santa, donde se desbordó el entusiasmo, reclamándose la presencia del autor en el proscenio.

Esta producción cinematográfica se considera como el mayor acierto artístico de cuantos intentos se han hecho.

El circuito de turismo

Injustificada alarma de los granadinos

GRANADA, 26.—Es general y muy honda el disgusto que ha causado en esta ciudad la exclusión de Granada, considerada como la Meca del turista, del circuito de turismo. Nadie comprende las razones ni motivos que puedan alegarse para justificar tan inconcebible exclusión.

Hacia una industrialización de España

Universidad más que ferrocarriles

No hablemos de una europeización de España. Eso es una vaga tontería. Propongámonos una industrialización de España, que eso es una concreta y admirable aspiración.

Industria, que en latín significa ya energía actividad, aplicación extremada, es en castellano algo más. Denota empuje y destreza o artificio para hacer alguna cosa, y en su segunda acepción, «conjunto de operaciones materiales necesarias para la obtención y transformación de algún producto natural» (Academia). Decir, pues, industrialización es significar propósitos de hacer a España más trabajadora, más productiva, más rica y, por consiguiente, más culta. Que la cultura no puede existir sino en países ricos. (El Renacimiento es consecuencia de la prosperidad económica del siglo XIII. Esta es una verdad que se hará camino.)

Para industrializar a España hacen falta más ferrocarriles. Evidente. Mas antes que nada necesitamos empresarios. En la anárquica economía capitalista; en este sistema en que cada uno es dueño de producir automóviles o sombreros, aunque en el conjunto económico se necesitan más preferentemente zapatos o dinamitos, el empresario es el todo. Como no hay una organización ni una cabeza que dirija; como el principio ordenador es simplemente la busca del lucro, hacen falta cerebros inteligentes, voluntades férreas, entusiasmas propósitos, que sepan orientarse en este caos económico y que elijan, en un momento dado, el mejor camino y el mejor modo de llevar unidos al capital, a la naturaleza y al trabajo humano como se ha hablado y escrito sobre nuestro atraso industrial, y a nadie se le ha ocurrido pensar que lo que nos hace falta no son ni ingenieros ni capital, sino empujados que tiene; la «Unternehmer» alemana apenas si es empleada en España.) El empresario, si no encuentra en su patria ingenieros o capitales, los busca fuera.

¿Y por qué no hay empresarios en nuestra patria? Pues porque las cuestiones económicas ni se conocen, ni apasionan, ni inspiran; porque nuestra juventud sólo vive y lucha por conseguir un destino, un puesto tranquilo y seguro. Por meterse en un escalafón (del Estado, secundariamente, de una gran Compañía), se tortura la inteligencia hasta aprenderse de memoria apuntes inverosímiles, se somete a las trágicas incidencias de una oposición. Y la Universidad en nuestra Patria ha venido a ser solamente el organismo que prepara y organiza a nuestra juventud para que viva después... si no del ocio, al menos de la irresponsabilidad económica y del abandono. Es lógico que la juventud, que de los diez y ocho a los veinticinco años consume sus energías en las angustias de la oposición, ha de considerar el destino logrado como un premio, y no concibe que haya después de trabajar como los demás mortales. La raza emprendedora que conquistó medio mundo ha concluido por sólo desear que le aseguren, con tranquilidad, unas cuantas pesetas en un empleo. No es ocasión de buscar las causas; veamos simplemente de hallar el remedio.

Está a mi juicio—muy principalmente en la Universidad. En España no tenemos la Universidad. Sus profesores y alumnos ni se conocen, ni se unen, ni forman conjunto alguno. El que conozca la Universidad alemana comprenderá lo que digo. Aquí los profesores, aunque con ideas opuestas, tienen conciencia y orgullo de su clase. Los alumnos, con sus asociaciones, poseen privilegios, y todos juntos forman un conjunto: la Universidad. En ella aprenden, se distraen, comen, leen, charlan, viven. En sus seminarios o en sus «coloquios»—no en sus aulas—se va formando y educando la juventud, se la va enseñando a trabajar y a estudiar. Entre nosotros no sólo no existe espíritu corporativo en la Universidad, sino, lo que es aún peor, ni se aprende en la Universidad. Nuestra juventud podrá aprenderse de memoria lo que le den, pero no sabrá investigar. No se la enseña a hacer una investigación personal, no se la pone frente a un problema que ha de resolver, para que aprenda el día de mañana a ser «empresarios»; a resolver por propios medios, y valiéndose de métodos científicos, un problema de la producción o de la historia. Claro que tenemos dos núcleos modelos de Universidad: el Centro de Estudios Históricos y el Instituto de Estudios Catalanes; pero esos núcleos viven fuera y casi contra la Universidad.

Esto no puede seguir así. Por lo que toca a las Facultades de Derecho principalmente. El 60 por 100 de nuestra juventud se forma en el plan absurdo de sus programas. Digo absurdo, porque en España no necesitamos tantos abogados. El letrado—por no escribir leyuleyo—es un hombre que todo lo toma por su aspecto legal, aparente y relativo. En el mejor de los casos, sabrá cómo se repartía una herencia en Roma, cómo se establece una Sociedad en España. Pero con esto no se consigue nada en un país pobre. Aquí hacen falta productores, hombres aficionados a las cuestiones económicas, esto es, empresarios. No se oye nada que en España nuestros políticos, nuestros periodistas, lo mejor de nuestra burocracia y buena parte de los propietarios, son abogados. Hay, pues, que reformar estos estudios. Hay que crear la Facultad de Ciencias del Estado y que en ella se formen esas clases directoras de la sociedad. Es menester que la juventud estudie—en Seminarios!—Economía, y Hacienda, y Estadística; que se apasione por estos problemas, que los conozca. Así se conseguirá un mayor número de hombres entusiastas y competentes que dirijan y alienten nuestra economía. Así será posible que los nuevos impuestos se acepten, que los aranceles se confeccionen sólo mirando al conjunto económico. Si en España nuestras clases directoras, en vez de abogados, hubiesen estudiado Ciencias del Estado, no existiría a estas horas ese bochornoso déficit del presupuesto, que no tiene razón de ser porque

LOS CABALLEROS HIJOSDALGO



La infanta Isabel al salir de la fiesta celebrada en el Buen Suceso en honor de San Ildefonso

Fot. Vidal

SONETERÍAS

Muestras sin valor

CAÓTICO

Yo levante mi torre en la séptima cumbre de una sierra de ensueño que jamás ha existido, y un águila bicéfala vino a colgar su nido en la almena mellada de la roca techumbre. Cuando el sol «desgranando» las chispas de su tumbre refleja en la «fontana» su color encendido, unas voces hermélicas «mustian» en mi oído las bodas «ancestrales» del Uso y la Costumbre.

Irrumpe por la cóncava estancias de mi frente el huracán verdoso de mi enervada mente, mientras un cisne blanco se presenta a mi vista...

Pero vamos a cuentas: ¿He puesto ya lo ancestral, el irrumpe, el musito y desgrana? Pues basta. ¡Ah! va un magnífico soneto modernista!

NOSTÁLGICO

¿Te acuerdas, Margarita, de aquel pencil donde juntos pasábamos poéticos instantes? ¿Mientras tú me halagabas con caricias constantes, era yo a los encantos de tu belleza ajeno? Tu corazón conmigo fué generoso y bueno, mientras yo te negaba unas frases galantes; y cuando me estrechabas en tus brazos amantes, me quedaba dormido muy tranquilo y sereno.

¿Te acuerdas, Margarita? ¡Oh, qué dulces saudades despiertan los recuerdos de lejanas edades, como notas vibrantes de una santa poesía!

¿Te acuerdas, Margarita, de aquel tiempo pasado? Yo de nada me acuerdo; pero me lo han contado: Yo era entonces un torro, y tú... mi ama de cría!

CASTIZO

«Matala. Ah! «tías» a la Peque, que nunca pierdes ríspio «pa» calzarse con tujo los pies chiquitirri-tines y pisar con salero las losas, adondures y asfaltos inclusive que pone el Municipio. Lo cual que «te prevengo» que yo no «participo» de la «hinchas» que la tienen algunas tías, que critican que vista como los figurines y que tenga criada y que coma principio. La Peque es una socia que trabaja y se aplica y se gana lo suyo, y hay docenas de tías y un porción de motivos para llamarla rica.

Porque es lo que ella dice a muchos crícones: «¡Suerte que tiene una! ¡Yo echo una en un tiesto, y me nacen los duros reven-tones!»

Carlos Luis DE CIENGA

Se hunde el «Antoine»

Cuarenta personas ahogadas

NUEVA YORK, 26.—El vapor americano Roosevelt recibió un radio del barco inglés Antoine, que pedía auxilio. A pesar de la niebla y de la mar dura, acudió en su socorro, logrando, después de varias exploraciones, dar vista al barco; pero los trabajos de salvamento fueron imposibles por el estado del mar, y el barco inglés se fue a pique con las 40 personas que llevaba a bordo.

La renta de España permite cubrirlo sin esfuerzo.

El Derecho Civil, el Internacional, el Penal... todo eso será muy útil para conservar una sociedad. Para enriquecerla, para alimentarla, todo eso no sirve absolutamente para nada. Modernicemos nuestra Universidad. Hagamos hombres emprendedores y cultos. Sin ello, nuestra nación no progresará y sus ferrocarriles correrán vacíos, sin tino, hasta estropearse... Ese filántropo de Sanfander ha comprendido dónde está la salvación de España. ¡Gratitud eterna para él!

Antonio BERMEDEZ CASETE Munich, 20-1-1926.

Churcill prepara una ley de economías

Se reducirá el presupuesto de todos los ministerios

LONDRES, 26.—Durante la presente legislatura, que se abrirá el día 2 del próximo mes de febrero, el ministro de Hacienda inglés, señor Churchill, presentará una ley de «economías», por la cual se reducirán los gastos del Gabinete, y especialmente el presupuesto de todos los departamentos ministeriales.

Se ha comprobado, en efecto, que los servicios sociales cuestan actualmente al país 15 veces más que hace treinta años, y que la tendencia es a seguir aumentando. En 1801 originaron 22.629.380 libras esterlinas de gasto, que en 1923 se elevaron a 338.319.318 libras esterlinas. En el corriente año la cifra será aún mayor.

Advertisement for 'Todo nuestro JABON MOSAICO LLEVA EL NOMBRE DE LA ROSARIO'. The text describes the soap as being made in France and having a pleasant scent.

Roban a un jugador español de «hockey» en Chamonix

Le quitan la cartera con 1.700 francos

CHAMONIX, 26.—El señor Neville, jefe del equipo español de «hockey» sobre hielo, de veinticuatro años de edad, había dejado en el pabellón de deportes, antes de comenzar un partido, la chaqueta de su traje de paisano para vestir su traje de juego. Después de terminar el partido, y al ir a ponerse dicha prenda, observó la falta de la cartera que en ella guardaba, conteniendo la cantidad de 1.700 francos. La Policía busca a los autores del robo, sin que hasta ahora hayan dado sus pistas resultado satisfactorio.

LA VAGANCIA

El jocoso banquete recientemente celebrado en honor del maestro Serrano habrá decepcionado mucho a las personas serias y activas, que se pasan la aspera existencia murmurando de que trabajamos poco.

Si, ¿verdad; trabajamos poco. Pero, ¿qué querrán ustedes que hagamos si el ambiente no da más de sí? De grado o por fuerza hemos de respirar el aire que nos rodea, porque ese es el que se entra por nuestra nariz y es el único de que disponemos para las penosas necesidades de nuestros pulmones. Es natural que cada uno procure hacer buen papel en el medio que vive, y por eso no hay que censurar con demasiada acritud que profesemos la vagancia hasta donde alcancen nuestras fuerzas. Ser vago es, entre nosotros, ser un personaje digno de fervorosa admiración. La gandulería hace mucha gracia, y hacer gracia es una manera de ser admirado. Ahí está ese banquete, que lo denuncie. El hambriento, el fresco, el tímido ingenioso y el holgazán recalcitrante son tipos que nos gustan mucho. Nuestra literatura antigua y moderna está pobladísima de tales tipos. Los apuros curiosos del que no tiene qué comer, los cinismos del despreocupado, las habilidades del timador y la resistencia al trabajo llevada hasta el heroísmo, nos pasan, nos suspenden, nos arrastran con la boca abierta por el más divertido de los asombros.

Muchos hombres que han llegado a adquirir una gran reputación como gandules, no habían conseguido destacarse del vulgo si se hubieran puesto a trabajar. Han seguido, pues, el camino más seguro para ascender a la cumbre de la notoriedad entre sus contemporáneos. Algunos han tenido hasta la suerte de pasar a la historia. En otros casos—como en el del maestro Serrano—el hecho tiene sus puntos y ribetes de trágico, porque la falta de amor al trabajo en quien ha demostrado de tarde en tarde que puede producir magníficas obras de arte, envuelve una pérdida para todos y es muy de lamentar. Pero desde su punto de vista personal, acaso tenga explicación satisfactoria la conducta del ilustre músico. Si trabajara arduamente obtendría grandes triunfos. Pero no sería por otra parte una lastima que perdiese esa nota tan simpática de su holgazanería? ¡Háte tanta gracia! ¡Nos divertimos todos tanto con las anécdotas de su pereza famosa! ¡Hemos gozado tan vivamente con el derroche de ingenio que hubo en el homenaje! Claro está que gozaríamos más con su música, pero algo es algo, y todo contribuye (aunque en distintas escalas) a pasar el rato en estos cuatro días que vivimos.

Las personas trabajadoras que andan siempre gruñendo de los vagos deben callarse y hundirse misteriosamente en los entros donde se fatigan. Ellas no nos hacen ninguna gracia. Comprendemos que el trabajo es hermoso, pero es molesto. Sin duda es necesario que haya hombres que trabajen, porque si no, todo estaría por hacer. Por eso admitimos sin repugnancia que trabajen otros. Pero está tan bien vista la holgazanería y hace tan simpático al que posee este don personal, que difícilmente se convencerá a un perezo de que deje de serlo. ¡Trabaja! ¡No, por Dios! ¡No perdemos la simpatía de la gente que nos rodea!

TIRSO MEDINA

El vapor de las misiones Contrastes y glosas

El «Pío XI» regalo de los católicos milaneses será botado al agua en abril

ROMA, 26.—El vapor «Pío XI», destinado a las Misiones de África, que los católicos de Milán regalan a Su Santidad, será botado en Venecia durante el mes de abril.

UN CENTENARIO (SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

ROMA, 26.—Hoy se cumple el centenario de las relaciones diplomáticas entre el Brasil y la Santa Sede, habiéndose cambiado los siguientes telegramas: De Pacheco, ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, al Cardenal Gasparri: «En este santo día, que recuerda el centenario de las relaciones entre el Brasil y la Santa Sede, me honro con presentar a vuestra eminencia el homenaje de mi respeto y mi estima y de mi cancillería, haciendo votos por la prosperidad y el prestigio de la Iglesia Católica, cuya benéfica y eficaz influencia fue hasta ahora la mejor garantía de la paz del mundo y el medio más seguro de perfeccionamiento moral. Por su parte, el Pontífice ha enviado al presidente del Brasil el siguiente mensaje: «Cumpléndose un siglo de las cordiales relaciones entre la Sede Apostólica y ese noble país, con gran ventaja para la Iglesia y para la prosperidad pública, expresamos nuestra complacencia por el continuo y poderoso incremento de la generosa nación brasileña y enviamos al supremo magistrado, al episcopado, al clero y al pueblo fel la bendición apostólica, auspicio de abundantes favores celestiales. El presidente del Brasil ha contestado en los siguientes términos: «La nación brasileña recibe conmovida el paternal saludo y bendición con que vuestra Santidad quiso honrarla y a su primer representante en esta fecha, que conmemora el centenario de las relaciones oficiales establecidas desde el principio entre el Imperio y la Santa Sede y continuadas felizmente bajo la república, fiel a la religión del pueblo. Muy agradecido a tan alta dignación, expreso mis ardientes votos por la prosecución de las relaciones cordiales, por el prestigio creciente de la Santa Sede, por la felicidad personal de vuestra Santidad y por la mayor gloria de vuestro pontificado.»

UNA EXCOMUNION (SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE) ROMA, 26.—L'Osservatore publica el decreto de la Congregación del Santo Oficio excomulgando como vitando al sacerdote Buonaiuti, prohibiendo a los fieles toda comunicación con él.—Daffina. N. de la R.—Esta excomunicación es el fin de un largo pleito, en el que la Santa Sede ha agotado toda su paciencia y su amor con efecto nulo. Excomulgado por primera vez en 1921, Buonaiuti se reconcilió con la Iglesia durante una gravísima enfermedad; pero repuesto de ella, continuó en sus enseñanzas en la cátedra y en sus publicaciones defendiendo las doctrinas modernistas. Nuevamente se le anuló la excomunicación menor en 1924, prohibiéndole enseñar materias religiosas, y diez meses después, el 28 de enero de 1925, le fué prohibido vestir el hábito talar, condenándose sus nuevas publicaciones y la revista de investigaciones religiosas que dirigía; pero no se sometió, sino que públicamente afirmó su voluntad de continuar enseñando y vistiendo el hábito talar. Por eso se le ha excomulgado ya de modo gravísimo ahora.

Nota francesa a Hungría

Pide que representantes franceses asistan al proceso de la falsificación

PARIS, 26.—Los diarios comentan las instrucciones enviadas por el ministerio de Negocios Extranjeros al representante en Budapest, en las que se pide que asistan representantes de Francia a los interrogatorios de los autores de la falsificación de billetes. El «Journal» dice que el Gobierno francés está resuelto a adoptar una actitud enérgica en este asunto, defendiendo los intereses franceses hasta las últimas consecuencias.

«ninguna gracia. Comprendemos que el trabajo es hermoso, pero es molesto. Sin duda es necesario que haya hombres que trabajen, porque si no, todo estaría por hacer. Por eso admitimos sin repugnancia que trabajen otros. Pero está tan bien vista la holgazanería y hace tan simpático al que posee este don personal, que difícilmente se convencerá a un perezo de que deje de serlo. ¡Trabaja! ¡No, por Dios! ¡No perdemos la simpatía de la gente que nos rodea!»

TIRSO MEDINA

EL NUEVO GABINETE ALEMÁN



El nuevo Gabinete alemán, después del primer Consejo de ministros. De izquierda a derecha (sentados): doctor Wilhelm Marx, Justicia; doctor Otto Gessler, Defensa; doctor Hans Luther, canciller; doctor Gustavo Stresemann, Estado; doctor Heinrich Brauns, Trabajo. (De pie): doctor Rudolf Kroehe, Comunicaciones; doctor Wilhelm Kuelz, Gobernación; doctor Julius Curtius, Economía; doctor Carl Stिंगl, Correos; doctor Peter Reinhold, Hacienda. Este último tiene treinta y ocho años, y es el más joven; el doctor Marx tiene sesenta y tres, y es el más viejo. (Fot. Vidal.)

Le será permitido a quien por profesión vive al margen de toda política rozar al desgirse temas relacionados con algo que a la política se parece? Me pone en el caso de hacerlo el discurso pronunciado ha pocos días por el señor Gasset en el Círculo de la Unión Mercantil.

«Tersa sobre un punto interesante siempre: pero mucho más en los presentes momentos: «La política y el problema económico.» De un hombre público de la categoría del señor Gasset, que ha gobernado muchas veces y ha mantenido su actividad en frecuente ejercicio de análisis político contradictorio, yo esperaba, si no ideas nuevas difíciles de adquirir y poseer en cualquiera de las manifestaciones ideológicas, por lo menos afirmaciones y planes no del todo conocidos. Confieso, con tristeza, que me he equivocado. El señor Gasset no me ha producido la impresión del hombre renovado, ni del renovador. Su discurso, tan fluente y correcto de forma, hubo de carecer de fondo. Cualquiera ministro de Sagasta o de Ríos Rosas lo podría haber pronunciado sin más que variar algo la entonación. En su parte económica no vino a ser sino un conjunto de afirmaciones más o menos comunes sobre la necesidad de reducir los presupuestos, desenvolver la riqueza pública y mejorar el valor, en cambio, de nuestra moneda y en su parte política, la principal de él, se redujo a constituir un eco más de las ardientes invocaciones que el espíritu ateneísta hace a la restauración de la normalidad gubernativa, que exige por postulado indispensable y naturalmente, la reapertura del Parlamento y la reafirmación de las libertades ciudadanas que están ahora en entredicho. Para el señor Gasset lo consustantivo con la vida de España es la libertad cívica y el Parlamento.

Casi isocronos con ese hecho se han dado otros dos en la vida española. Es el uno la construcción de nuevos ferrocarriles y carreteras planeadas, según dicen con pericia indiscutible, por el señor ministro de Fomento, y es el otro la marcha a la Argentina de tres pundonorosos militares en vuelo majestuoso y arriesgado al través del mare tenebrosus. El primero significa una reconstrucción de la economía nacional, porque es promotor de nuestra riqueza poseída (ya que la pone en circulación) y adquirente de la importantísima que nos puede provenir del desahucio del turismo; el segundo constituye una entonación vigorosa de nuestro espíritu, como lo demuestra el entusiasmo general y fervoroso que en todos los ángulos de esta nación insensible, según algunos, ha despertado la arriesgada empresa.

El contraste entre ambas clases de hechos no puede ser más visible, porque no hay que olvidar que el señor ministro de Fomento al idear sus audaces planes y los que se disponen a convertirlos en realidad, en la precisión ineludible de reunir el Parlamento, librar de toda cortapisa al derecho de reunión, ni que Franco y sus compañeros de expedición se hayan sentido estimulados a abrir un Plus Ultra en el horizonte espiritual de España con la quilla de su aeronave, soñando con que muy pronto gozarán de ese derecho que de aquella institución los compatriotas a quienes enardecen y honran. Y en el mismo caso que los gloriosos expedicionarios y el ministro de Fomento están, a buen seguro, el industrial y el agricultor, el obrero y el científico que en la transformación de la materia o en el cultivo del pensamiento acumulan sin cesar elementos para la vida y la grandeza de España. Hay, por una parte, un psicólogo hueca y melancólica que reclama torpedos formidables para la acción y predice catástrofes de milenio medieval si conforme a ellos no se la regula, y hay por otra una fuerza confiada y creadora que irrumpe serena por el aire o por el suelo sin reparar en pelillos de rasanes muy quebradas variaciones barométricas peligrosas, porque en vida y no tiene más fin que engendrar vida o extender el reinado de la vida.

Los representantes de ambos sectores o, si queréis, fases del espíritu patrio, no son sino nuestras clases directoras y nuestro pueblo, respectivamente, y la oposición en que los hemos descrito, la en que han venido viviendo al correr de la última centuria y parte de la actual. Toda nuestra historia contemporánea es un divorcio absoluto entre nuestro pueblo y sus relaciones, y ello explica las tragedias de nuestra historia contemporánea. La acción de los últimos se puede definir diciendo que ha sido acción de leyuleyo, que todo lo resuelve con fórmulas. Y como las fórmulas tienen un valor muy accesorio en la vida y las que a la vida española se han aplicado en los últimos tiempos, amén de ser accesorias, por ser apropiadas porque eran exóticas, el fragor de nuestra vida nacional, el pueblo, se desentendió de ellas o las quebró.

Esa oposición nefasta y secular tiene que desaparecer si España ha de proseguir cumpliendo más boldgada y brillantemente cada día sus destinos históricos y tiene que desaparecer del único modo que es posible, sintetizando los términos que la forman por absorción de nuestras clases dirigentes en el radio vital de la muchedumbre dirigida. Hasta ahora ésta es la que ha demostrado más conciencia biológica y más instinto de orientación; luego ella debe determinar el pensamiento y la acción de los que aspiren a gobernarla. Sentir las pulsaciones de la vida de España y favorecerlas en vez de reprimirlas, eso debe ser gobernar o dirigir a España. Y pues la aspiración más ostensible de ésta es hoy la de ser rica y la de ser poderosa, los que al frente de ella deben colocarse no son los glosistas de textos legales, sino los hombres de acción, los que a la manera del señor ministro de Fomento y de los aviadores del Plus Ultra sepan crear riqueza y movilizar espíritus.

P. Bruno IBEAS

El pantano en el Nilo Azul

ALEJANDRIA, 26.—Ha sido inaugurado el nuevo pantano en Makwar, en el Nilo Azul, por el alto comisario inglés en Egipto, lord Lloyd. Con el nuevo pantano, una gran parte del Sudán, que hasta ahora es estepa, quedará convertido en un territorio féracísimo. El territorio regado es, aproximadamente, 300.000 acres. El pantano tiene un contorno de unas 30 millas inglesas y alcanza el perímetro a 40.000 cuando hay mucha agua.

Acuerdo angloitaliano sobre las deudas

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) RUGBY, 26.—Oficialmente se anuncia que los delegados italianos e ingleses han llegado a un acuerdo acerca del pago de la deuda de Italia. El texto será firmado mañana y publicado por la noche. Aun cuando nada se conoce del acuerdo, se rumorea que fija una anualidad de 4.500.000 libras esterlinas durante sesenta y dos años.—S. B. R.

El vino en su aspecto médico-social

Continúa la discusión en la Sociedad Española de Higiene

La Sociedad Española de Higiene continuó ayer martes la discusión acerca del uso del vino...

El doctor Santolaya leyó unas cuartillas acerca del vino, como bebida higiénica y como agente terapéutico...

Constatando el doctor Fernández Sanz al doctor Franco, demuestra cómo es imposible aceptar el vino como alimento en Higiene...

Los doctores Mariscal y Martín Menéndez señalan también las mejoras del vino a través de la historia...

En todas las alcobas debe haber UN CRUCIFIXO y los más preciosos en maderas finas...

Se le incendia el pelo a una mujer. En su domicilio, Mira el Sol, 14, Nervión...

Se reanudan las clases del Conservatorio. Autorizado por la superioridad, en virtud de real orden...

Reunión del pleno municipal

Se adquirirán ejemplares para la casa de fieras

Pavimentación de la Plaza de Isabel II

Ayer, a las once y media, celebró sesión, bajo la presidencia del alcalde, el pleno municipal...

Un dictamen de la Comisión municipal permanente disponiendo que para el ascenso a jefe municipal de Beneficencia sea condición haber prestado servicio dos años en la categoría inferior...

Propuesta de arriendo de los tranvías

Para el arrendamiento de las líneas de tranvías del Norte, Estaciones y Mercados, se ha presentado al Ayuntamiento una proposición...

En ella se ofrece al Municipio como canon del arrendamiento la cantidad anual de un millón de pesetas...

Los proponentes se comprometen a prolongar las líneas actuales hasta el extrarradio y ensanchar y mejorar los servicios...

Para responder de la proposición han depositado una fianza de 10.000 pesetas, que se ampliará a 100.000 en el caso de que se le conceda la concesión...

Se inaugura una nueva Biblioteca popular

Asiste al acto el director general de Bellas Artes

Ayer tarde, a las cinco y media, se inauguró la quinta Biblioteca popular de Madrid, instalada en la calle Mayor, número 85...

Al acto asistieron el director general de Bellas Artes, conde de las Infantinas; el secretario general del Cuerpo de Archiveros, señor Suárez Bravo...

Los adulteradores de leche

Tres industriales a la cárcel

En el Gobierno civil se ha facilitado ayer la siguiente nota oficiosa: «Por orden del gobernador civil han ingresado en la cárcel, a cumplir el arresto supletorio de quince días...

El director de la nueva Biblioteca, don José María Castriño y Casares, mostró a los asistentes las diversas dependencias de aquella...

Según comunicó el gobernador civil ayer mañana a los periodistas, va a emprenderse una seria campaña para combatir el analfabetismo en la provincia...

EL GOBERNADOR CIVIL EN EL ANALFABETISMO

Según comunicó el gobernador civil ayer mañana a los periodistas, va a emprenderse una seria campaña para combatir el analfabetismo en la provincia...

Conductor del «Metro» procesado

El juez del distrito de Palacio, ha dictado auto de procesamiento contra el conductor del Metro Manuel Ortega...

Entre los muchos éxitos alcanzados con el Uromil, puedo contar el reciente obtenido en mi hija, afectada de artrismo gotoso...

La cuota de enero es la preocupación de cuantos sufren de Uricemia crónica—artrismo, reuma, gota, etc.—...

Es, por lo tanto, necesario precaverse contra ellas si se quiere evitar los graves trastornos para la salud...

TOROS EN MEJICO

BARCELONA, 26.—Plaza de Méjico que se celebró en aquella Plaza de Toros la corrida a beneficio de Chicuelo...

JARABE SOTILLO

DE MANZANAS PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. Primer jarabe de manzanas elaborado en España, San Sebastián, Franco, 3 pts.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

San Tirso

Mañana serán los días de los señores Alonso y Alonso, Escudero y Rodríguez.

Mañana será el santo del conde de Ariza y del señor Olivares y Bruguera.

Petición de mano. Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Luisa de Liñán y de Aramburu...

Regreso. Han llegado a Madrid: precedentes de Palencia, don Manuel Martínez Azcoitia; del Castillo de Higuera, los duques de la Vega...

Fallecimientos. La condesa del Valle de Pendueles falleció ayer en su casa de la calle de las Infantinas...

BIENESTAR CONSTANTE. Lo disfrutará quien en pequeñas dosis desayuna con AGUA DE LOECHES.

ARENAL, 4. Teléfono 44 M. Nueva Central de Pompas Fúnebres

FEDERACION SANITARIA.—Ha presentado la dimisión como secretario general de la Federación Sanitaria de Madrid el doctor don José María Llopis.

Estamos seguros de que si visita la CASA JORDANO, S. A., Alcalá, 4, adquiere algún objeto de los muchos que tiene para regalo...

Sociedades y conferencias. CONGRESO DE EDUCACION MORAL. Nuevo Comité Nacional.—Bajo la presidencia de don Rafael Altamira...

PARA HOY. SOCIEDAD ODONTOLOGICA ESPAÑOLA (Espanteros, 9).—7,30 t., junta de carácter social-profesional.

ANIVERSARIOS. Hoy se cumple el XLIX del fallecimiento del señor don Baldomero Murga y Michelena...

Entierro. Una distinguida concurrencia asistió ayer al de la malograda señorita María de la Gloria García Mauriño y Campuzano.

Quiosco de EL DEBATE. CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Durante las últimas veinticuatro horas apenas llovió en algún lugar aislado de España...

EL PARO EN RUSIA.—Comunican de Moscú que el número de parados en la Unión de la república socialista soviética oscila entre un millón y un millón de ciento cincuenta mil.

EL ALISTAMIENTO.—La Alcaldía ha dictado un bando disponiendo que el próximo día 31, a las nueve de la mañana, se lleve a cabo la rectificación de las listas de alistamiento de mozos.

La operación se hará en las Tenencias de Alcaldía, ante las Comisiones de Quintas, a las que se han de formular las reclamaciones.

CONTRIBUCION SOBRE UTILIDADES Y TIMBRE DE NEGOCIACION.—Por considerarlo de interés para nuestros lectores, llamamos su atención sobre la circular publicada por la Administración de Rentas públicas en el «Boletín» de 28 del actual...

EXPOSICION PROBOGADA.—La Exposición Sabater ha sido prorrogada hasta el 30 del actual.

BIENESTAR CONSTANTE. Lo disfrutará quien en pequeñas dosis desayuna con AGUA DE LOECHES.

ARENAL, 4. Teléfono 44 M. Nueva Central de Pompas Fúnebres

FEDERACION SANITARIA.—Ha presentado la dimisión como secretario general de la Federación Sanitaria de Madrid el doctor don José María Llopis.

Estamos seguros de que si visita la CASA JORDANO, S. A., Alcalá, 4, adquiere algún objeto de los muchos que tiene para regalo...

Sociedades y conferencias. CONGRESO DE EDUCACION MORAL. Nuevo Comité Nacional.—Bajo la presidencia de don Rafael Altamira...

PARA HOY. SOCIEDAD ODONTOLOGICA ESPAÑOLA (Espanteros, 9).—7,30 t., junta de carácter social-profesional.

ANIVERSARIOS. Hoy se cumple el XLIX del fallecimiento del señor don Baldomero Murga y Michelena...

Entierro. Una distinguida concurrencia asistió ayer al de la malograda señorita María de la Gloria García Mauriño y Campuzano.

Quiosco de EL DEBATE. CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS

Folleín de EL DEBATE

37

ROGER DES FOURNELS

Una historia de amor bajo los soviets

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

o tres de estos religiosos que no habían podido partir todavía para refugiarse en su país.

El teniente Cloutier puso a Sergio Warneski en relación con los mencionados sacerdotes y el joven capellán austriaco se sintió bien pronto seducido por la caridad, el entusiasmo y el celo apostólico de sus nuevos amigos.

Por eso, cuando le fué posible embarcar con sus familiares, con rumbo a Constantinopla, no dejó Sergio Warneski de ir a despedirse de los religiosos franceses que se hallaban de paso en Jassy...

El recibimiento que se le hizo fué de los más afectuosos y cordiales. Los religiosos le abrieron a Sergio las puertas de su casa con una bondad tan natural y sincera, que el joven capellán se sintió conmovido de gratitud.

Acceptando el albergue que se le brindaba, se instaló en el convento, mientras que las tres mujeres eran recibidas y albergadas con no menos cariño en una Comunidad de religiosas francesas que tenía casa en Constantinopla.

La señora Warneska, cuyo capital había experimentado una no pequeña merma, resolvió dedicarse a algún trabajo que le permitiese subvenir a sus gastos y a los de su hija y mirar al porvenir cara a cara y sin temores ni sobresaltos.

Ella y Nathasa encontraron ocupación decorosa en unos grandes almacenes de Pera, lujoso y aristocrático barrio constantinopolitano, que podía rivalizar muy bien con los más elegantes y distinguidos de las grandes ciudades de Francia.

Una sola de las enfermeras voluntarias reclutadas en Vologda permanecía aún en Rumania: Cecilia Lieben.

po para otra cosa que no fuera el cumplimiento de su deber.

En cambio, su hermano Carlos, que a menudo podía disponer de algunas horas, solía frecuentar la Oficina de los Ejércitos, aunque no hubiera sabido a punto cierto decir qué era lo que iba buscando allí.

Juan Cloutier, que le había acompañado tres o cuatro veces en sus visitas al establecimiento de Lieben, le dio cuenta de sus impresiones, muy poco favorables a aquel centro militar y menos todavía a su amable directora.

—Esta mujer—le dijo un día—es muy ladina, y me da la sensación de que el asunto que trae entre manos está muy lejos de ser lo que parece. Puede que me equivoque, pero no me causaría extrañeza que un día llegáramos a la conclusión de que Cecilia Lieben es una espía y una verdadera oficina de espionaje su renombrado establecimiento.

Carlos Dubief, después de protestar de esta suposición, terminó por convenir en que acaso su amigo Cloutier no anduviese muy descaminado. Recordó entonces que muchas veces le habían chocado y aun causado asombro las conversaciones que la mujer mantenía con los asiduos concurrentes a su casa.

bief, que poco a poco fué creyendo, como el buen aviador, que antes que nada aquella mujer era una espía aventurada y sagacísima.

—Hasta aquí—se dijo el joven sargento—he sido un cándido; pero desde ahora visitaré con más asiduidad la Oficina, y poco he de poder si no descubro toda la verdad.

Como lo pensó lo hizo. Un viernes por la tarde, luego de una conversación general mantenida sobre los acontecimientos militares del frente francés, del que las últimas noticias llegadas acusaban cierta gravedad, Carlos Dubief se volvió hacia Cecilia, preguntándole en voz alta:

—¿Qué, mañana tampoco podremos leer los periódicos, verdad? ¡Es un fastidio!... ¡Pero dónde diablos va usted todos los sábados para desaparecer tan misteriosamente, señora Lieben?

—Luego, bromeando, añadió: —Es posible que me encuentre usted demasiado curioso. ¿No es cierto? —De ninguna manera!... No tengo por qué ocultarme, y voy a satisfacer con mucho gusto su curiosidad. Yo soy israelita, y como usted no ignora, para las gentes que profesamos esta religión, el sábado es sagrado.

—¡Ah, ya!... Ahora comprendo... Estaba muy lejos de suponer que fuera una razón de orden religioso la que tan regularmente nos priva del placer de venir los sábados a esta casa para pasar un rato tan agradable como los que su amabilidad nos brinda. Perdón, pues.

—Está usted perdonado... ¡Conque hasta el día siguiente!

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. No le vencerán los jóvenes. Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador.

Advertisement for JARABE SOTILLO. DE MANZANAS PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. Primer jarabe de manzanas elaborado en España, San Sebastián, Franco, 3 pts.

COTIZACIONES DE BOLSA

El Gran Premio de Europa

¿Tomarán parte varias marcas inglesas? La próxima Exposición madrileña del automóvil

AUTOMOVILISMO
(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

LONDRES, 26.—El próximo Gran Premio de Europa, con su nueva fórmula, parece interesar a los constructores ingleses. El éxito del Sunbeam hace dos años y la participación continuada de conductores ingleses en el circuito de San Sebastián, han constituido una pequeña propaganda.

En el momento actual se habla insistentemente en los círculos automovilísticos de que la fábrica de Ladbroke Grove alineará en la gran prueba a cuatro Talbot. Tres de los conductores son muy conocidos de la afición española; son ellos Segrave, Divo y Masetti, un trío realmente formidable.

Otra de las marcas muy probables es la londinense de Kingston; nos referimos a la Frazer-Nash.

Por otra parte, después de haber actuado ya allí, es un hecho que tomará parte Eldridge sobre su popular *raita mecánica*.

Si los organizadores españoles logran pulsar con acierto a los constructores británicos, se deseará la inscripción de varios de las buenas marcas. Un buen punto que tocar es el centro importante de Coventry.

Hace algún tiempo anticipamos la celebración de una exposición motorista en Madrid. Hoy podemos ampliar nuestra información dando a conocer algunos detalles.

Se celebrará en el Palacio de Hielo, durante los días comprendidos entre el 10 y el 20 de abril, ambos inclusive. Serán admitidas a participar en esta exposición, todas las casas vendedoras de automóviles, motocicletas, bicicletas y accesorios.

La inscripción de expositores se podrá formalizar desde hoy. La clausura definitiva y general de los plazos de inscripción tendrá lugar el día 10 de marzo.

SOVIDADES

La Unión Velocipedica Española convoca a Junta general extraordinaria con el solo fin de estudiar el proyecto de reforma de reglamento, que se discutirá en el próximo Congreso y todo cuanto con éste se relacione mañana día 28, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria y a las diez en segunda, en el local del Montepío de Dependientes de Calzados, Duque de Alba, 3.

El viernes próximo, 29 del corriente, a las siete de la tarde y en el aula 9 de la Universidad Central, tendrá lugar la sexta Conferencia del Curso organizado por Peñaflora. El señor don Lucas Fernández Navarro, socio honorario de Peñaflora y catedrático de la Universidad, se ocupará del tema «La Palma (Canaria)». Durante la conferencia se proyectarán numerosas fotografías.

El Tesoro Italiano

ROMA, 26.—La cuenta del Tesoro en 31 de diciembre de 1925 muestra que la Deuda pública durante el mes de diciembre aumentó en 29 millones, pasando de 91.507 millones a 91.536.

El balance de 1 de julio a 31 de diciembre de 1925 presenta un superávit efectivo de 228 millones, mientras que en el mismo período del ejercicio anterior hubo un déficit de 184 millones.

La circulación fiduciaria, bancaria y del Estado alcanzaba en 31 de diciembre a 21.449 millones, con un aumento de 147 millones, con relación a la del 30 de noviembre.

Las nuevas inversiones en sociedades ordinarias por acciones han aumentado durante el mes de diciembre a 719 millones, sumando en el semestre de diciembre 3.540 millones, mientras que en el segundo semestre de 1924 no pasaron de 2.617 millones.

Letras Regionales

La más selecta.
La más variada.
La más original.
La más española de las revistas españolas

Por una peseta al mes puede usted ir haciendo una magnífica biblioteca.

Dirijase a «Letras Regionales», Córdoba.

Señas

Desear suscribirse a «Letras Regionales».

Núm. de muestra sin compromiso.

EPILEPSIA
o ACCIDENTES NEUROSOS
Curación radical con las
PASTILLAS
ANTI-EPILEPTICAS
DE OCHOA

Banco de España

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito números 915.180 y 921.995, de pesetas nominales 50.000 y 75.000, respectivamente, de Deuda perpetua 4 por 100 Interior, expedidos por este establecimiento en 20 noviembre 1920 y 17 febrero 1921, a favor de don Pedro Sanz Redondo y doña Maximina Redondo y Redondo, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde el 5 del corriente, fecha de la publicación del primer anuncio en los periódicos «Gaceta de Madrid» y dos diarios de esta Corte, según determina el artículo 41 del reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de los resguardos, anulando los primitivos, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Madrid, 20 de enero de 1926.—El vicepresidente, Emilio Quiñez.

CIRUGIA GENERAL

Consulta económica (5 pesetas). Hortaleza, 17, principal derecha. De 4 a 6.

Tos y carraspera
en conciertos, teatros, asambleas, etc. son molestias y desagradables. Si no quiere Vd. en estas ocasiones atraer la atención y las iras del auditorio tome

Bombones Bayer de Corifina

que alivian la tos, ronquera, flemas e indisposiciones vocales. Son indispensables, tanto para cantantes y oradores, como para los espectadores mismos. Sus efectos son agradables seguros y duraderos.

SI EN LOS MUROS

de vuestras oficinas, talleres o almacenes colocáis los carteles MAXIMAS, obtendréis la máxima eficacia en orden, disciplina, puntualidad y limpieza

De venta en Casa DE ASIN, Preciados, 23, Madrid

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

APOLO.—(Ópera).—Esta noche, no hay función. Mañana, reaparición de la Ottein, con El barbero de Sevilla.

COMEDIA.—6. Andeón póstica Berta Singerman.—10,15 (función popular). El sombrero.

FONTECALDA.—6 (popular, 3 pesetas butaca), Poderoso caballero.—10,30 (popular, 3 pesetas butaca). ¿Qué encanto de mujer?

REVALA.—Susana tiene un secreto.—10,30. Mary, la insoportable.

LARA.—6. La niña de plata.—10,15. Cancionera.

APOLO.—6. El chanchullo.—10,15, Mister Beverly.

REINA VICTORIA.—6,30 y 10,15. La boda de Quinita Flores.

LATINA.—6. La muerte civil.—10,15. El conspirador.

MARAVILLAS.—6 y 10,15. La española que fue más que reina.

COMICO.—6,30. El castigador (estreno).—10,30. El castigador.

ZARZUELA.—6. Juan de Granada.—10,15. La calavera.

PAYON.—6,30. Los sobrinos del capitán Grant.—10,30. Curro, el de Lora.

NOVEDADES.—6. La sombra del Pilar.—10,30. Los gavilanes.

FRONTON ZARZALEA.—4. Primero, a remonte: Ochotorena y Ugarte contra Jarico y Echániz (J.). Segundo, a pala: Quintana I y Ermúa contra Gallarta y Ochoa.

Los caballeros hijosdalgo de la nobleza de Madrid

Fiesta en honor de San Ildefonso

Ayer mañana, a las once y treinta, tuvo lugar en la iglesia del Buen Suceso la fiesta que anualmente celebran los caballeros hijosdalgo de la nobleza colegiada de Madrid en honor de su Patron, el glorioso San Ildefonso. De este año ofrecía la nota de ser presidida por una nueva imagen del Santo, que bendijo, antes de la función, el Patriarca de las Indias, siendo luego trasladada procesionalmente a un altar portátil, colocado en la parte superior de la nave central, junto al presbiterio.

Asistieron sus altezas los infantes don Fernando y doña Isabel. El primero, que ostentaba la representación del Monarca, llegó en una carroza de gala, escoltado por una partida de Rey de la Escolta Real, al mando del comandante don Carlos Nieuwland y Erro, y penetró en el templo bajo palio, cuyas varas eran portadas por caballeros hijosdalgo. Un piquete de Alabarderos le rindió honores reales a la llegada, y al marchar, y durante las sagradas ceremonias, le dió la guardia de honor.

La misa fue cantada a toda orquesta, oficiando en ella, asistido de dos capellanes, el rector del Buen Suceso, don Mariano Morlans.

El templo estaba bellamente adornado y lleno de aristocrático público, que concurría en pleno a la fiesta en honor de su santo Patron.

La infanta Luisa, hija adoptiva de Sevilla SEVILLA, 26.—La Comisión municipal permanente presentará mañana una moción solicitando que sea nombrada hija adoptiva muy proclama de la ciudad su alteza la infanta doña Luisa de Orleans, esposa del infante don Carlos, capitán general de Andalucía. El Ayuntamiento ofrecerá a la Infanta un artístico pergamino con el nombramiento y una medalla de oro, acuñada especialmente con los escudos de Sevilla y España.

PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sección de caridad

Donativos recibidos para las familias e instituciones que a continuación se expresan:

Las circunstancias que concurren en cada una de ellas pueden verse en los días en que aparece el sueldo. No las reproducimos por falta de espacio.

Para la comunidad de religiosas concepcionistas franciscanas: Suma anterior, 618 pesetas; F. Y., de Villanueva, 100; D. C. G. de Condemio, 7; una María que pide por la conversión de un alma, 100; una sirvienta, por la misma intención, 5; I. J., 5; un suscriptor, 5; J. M. de E., Puente de Juan, 5. Total, 845 pesetas.

Albina Pardo de Gobi, que vive en la Colonia de Horcasitas, calle de Fernán Donaire, Camino Viejo de Villaverde: Suma anterior, 185 pesetas; R. de B., 25; una lectora, 5; doña P. A., 5. Total, 220.

Matrimonio que vive en la calle de Juan Pantoja, 19, patio, número 4: Suma anterior, 75,50 pesetas; un suscriptor de El Debate, 5; R. de B., 25; una suscriptora de El Debate, 25; una lectora, 5. Total, 132,50 pesetas.

Agustina Rojas Maruri, anciana de setenta y seis años, enferma, que habita en la calle de Galileo, 19, principal, cuarto número 4: Suma anterior, 190 pesetas; una lectora, 5; R. de B., 25; doña P. A., 5. Total, 225 pesetas.

Para los cinco niños pobres, hermanos, que no pueden asistir al colegio por falta de ropas. Viven en una choza de las afueras de Madrid: Suma anterior, 147 pesetas; una suscriptora, 3; E. B., 5; un sacerdote, 2,50; un suscriptor de El Debate, 3. Total, 155,50 pesetas.

Dolores Hernández, viuda, con siete hijos, casi todos pequeños. Vive en Amparo, 24: Suma anterior, 89,50 pesetas; M. B. de Valdeolgorria, 5; un suscriptor de El Debate, 5; una suscriptora de El Debate, 23. Total, 124,50 pesetas.

Construcción de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, en el barrio de las Dolores: Suma anterior, 134 pesetas; señor cura párroco de Ciscar, 5. Total, 139 pesetas.

Sección de caridad

Donativos recibidos para las familias e instituciones que a continuación se expresan:

Las circunstancias que concurren en cada una de ellas pueden verse en los días en que aparece el sueldo. No las reproducimos por falta de espacio.

Para la comunidad de religiosas concepcionistas franciscanas: Suma anterior, 618 pesetas; F. Y., de Villanueva, 100; D. C. G. de Condemio, 7; una María que pide por la conversión de un alma, 100; una sirvienta, por la misma intención, 5; I. J., 5; un suscriptor, 5; J. M. de E., Puente de Juan, 5. Total, 845 pesetas.

Albina Pardo de Gobi, que vive en la Colonia de Horcasitas, calle de Fernán Donaire, Camino Viejo de Villaverde: Suma anterior, 185 pesetas; R. de B., 25; una lectora, 5; doña P. A., 5. Total, 220.

Matrimonio que vive en la calle de Juan Pantoja, 19, patio, número 4: Suma anterior, 75,50 pesetas; un suscriptor de El Debate, 5; R. de B., 25; una suscriptora de El Debate, 25; una lectora, 5. Total, 132,50 pesetas.

Agustina Rojas Maruri, anciana de setenta y seis años, enferma, que habita en la calle de Galileo, 19, principal, cuarto número 4: Suma anterior, 190 pesetas; una lectora, 5; R. de B., 25; doña P. A., 5. Total, 225 pesetas.

Para los cinco niños pobres, hermanos, que no pueden asistir al colegio por falta de ropas. Viven en una choza de las afueras de Madrid: Suma anterior, 147 pesetas; una suscriptora, 3; E. B., 5; un sacerdote, 2,50; un suscriptor de El Debate, 3. Total, 155,50 pesetas.

Dolores Hernández, viuda, con siete hijos, casi todos pequeños. Vive en Amparo, 24: Suma anterior, 89,50 pesetas; M. B. de Valdeolgorria, 5; un suscriptor de El Debate, 5; una suscriptora de El Debate, 23. Total, 124,50 pesetas.

Construcción de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, en el barrio de las Dolores: Suma anterior, 134 pesetas; señor cura párroco de Ciscar, 5. Total, 139 pesetas.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Este centro directivo ha acordado que el día 1 de febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, Clero y Religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta Corte, en las provincias del reino y tesorería-contaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

BANCO DE ESPAÑA

ZARAGOZA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisibles números 33.783 y 33.784, de pesetas nominales 6.500 y 5.000, en títulos de Deuda Interior al 4 por 100, en Amortizable al 5 por 100, respectivamente, expedidos por esta sucursal el día 25 de marzo de 1920, a nombre de don Manuel Sánchez Benito y doña Victoria Rubio Fuertes y don Manuel Sánchez Rubio, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación del primer anuncio (17 de enero de 1926), según determinan los artículos 4.º y 41 del reglamento vigente del Banco de España, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza, 27 de enero de 1926.—El secretario, Jesús Vinyas.

Hasta donde conduce la sangre viciada

Si deja Vd. engordar su sangre y viciarse por las pérdidas de la usura orgánica los venenos asimetrados provocan una serie de graves enfermedades. Vd. vendrá a ser artritico; poniendole así bajo una amenaza continua, sin hablar de cólicos hepáticos o nefríticos, de una crisis reumática o de un ataque de gota que le retendrá en la cama. Vd. sufrirá de varices, de almorranas, de flebitis o aun de úlceras varicosas. O bien al cambiar de temporada su piel se llena de granos o de llagas tardándose en secarse y dejando luego feas cicatrices. La arterio-esclerosis le acecha con malos insomnios, terribles dolores en las orejas, alambros en los pies. Pero Vd puede fácilmente curarse. No se preocupe Vd sus sufrimientos van a desaparecer puesto que

El Depurativo Richelet

combate todos vicios de la sangre

Es en efecto hoy y está absolutamente comprobado y demostrado por millares de testimonios todos ciertos y convencidos que el DEPURATIVO RICHELET es el mas poderoso rectorificador de la sangre por el cual puede enorgullecerse la ciencia moderna. Su acción extraordinariamente energética pero sin ninguna brusquedad desembaraza completamente la masa sanguínea de todos los elementos morbidos que la obstruyen. También el DEPURATIVO RICHELET lleva a los desesperados por su gravedad o por la antigüedad de sus sufrimientos la curación rápida y total de todas sus degeneraciones.

Gota, Mal de Piedra, Enfermedades de la Piel (Acnes, Herpes, Eczemas, Píoriassis), Glandulas, Enfermedades de las Piernas (Ulceras, Varicosas, Flebitis), Almorranas, Arterio-Esclerosis

El tratamiento L. RICHELET se halla en todas las buenas farmacias del mundo. Un folleto con explicaciones se anexa a los frascos. LABORATOIO L. RICHELET, de Sedis, 6, rue de Beifort, Bayona (Basses-Pyrénées) Francia.

La ópera en Apolo

«El barbero de Sevilla», por la Ottein, Pulido, Damiani, Vela y Del Pozo

Mañana jueves se dará El barbero de Sevilla, en la que interpretará la parte de Rosina la diva Angeles Ottein, establecida de la dolencia que durante unos días la ha tenido alejada de la escena de Apolo. Delfin Pulido, el notable tenor; el espléndido barítono Victor Damiani, el barítono señor Vela, y Carlos del Pozo, a quien nuestro público tendrá ocasión de celebrar por primera vez en la presente temporada en el Don Bartolo, serán los dignos compañeros de Angeles Ottein en la función de mañana jueves. Será ésta, una de las últimas representaciones en que la admirada artista señorita Ottein cantará en España, pues terminada su breve actuación en la Corte, marchará a Nápoles, donde debe cumplir un contrato y después se retirará de la escena para contraer matrimonio.

Radiotelefonía

Programas para hoy 27:

MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros).—De 14,30 a 15,30, Sobremesa. Orquesta Artys. Boletín meteorológico. Últimas informaciones de Prensa.—22, El bordado. Conferencia por don Mariano Padilla.—22,15, Selección de la ópera de Puccini. Madame Butterfly. Reparto: madame Butterfly, señorita Sánchez; Zerkoy, señora Barea; Pinkerton, señor Navarro; el consuelo, señor Aselo; Yamadori, señor Verdaguer; maestro director, José María Franco.—24,30, Últimas noticias de Prensa.—24,40, Retransmisión del jazz-band The Kendall Six y orquesta de tangos Ibañez del Palacio de Hielo.—1, Cierre de la estación.

Radio Castilla (E. A. J. 4, 340 metros).—16, Orquesta y cuadro artístico de la estación. 18, Cierre de la estación.

BARCELONA (E. A. J. 1, 325 metros).—15, Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.—18,05, El trio Radio.—18,50, Últimas informaciones de Prensa.—21, Retransmisión de la ópera de Albéniz, «Pepita Giménez», que se dará en el Gran Teatro del Liceo.

LAS PRUEBAS TRANSATLANTICAS

Según acuerdo adoptado por el Comité de Ginebra, la estación Radio Toulouse, contrariando a lo que se anunció, no tomará parte en las pruebas transatlánticas.

Santoral y cultos

DIA 27.—Miércoles.— Santos Juan Crisóstomo, Obispo; Vitaliano, Papa; Juliano, Dacio y Restro, mártires; y Mauro abad.

La misa y oficio divino son de San Juan Crisóstomo, con rito doble y color blanco.

Avé María.—A las once, misa, rosario y comida a 40 mujeres pobres, costada por doña Carmen Bianchi.

Cuarenta Horas.—En las Concepcionistas Jerónimas (Lista 41).

Corte de María.—Del Socorro, en San Millán y en el oratorio del Caballero de Gracia; de los Temporales, en San Ildefonso; de Aránzazu, en San Ignacio de Loyola; de la Milagrosa, en San Vicente de Paul.

Parroquia de las Angustias.—A las ocho, misa perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de San Ildefonso.—Continúa la novena a su Titular. A las cinco de la tarde, estación, rosario, sermón por don Domingo Blázquez, ejercicio y reserva.

Parroquia de San Ginés.—A las ocho y media, misa de comunión general en la capilla de la Medalla Milagrosa, con exposición.

Parroquia de Santiago.—A las ocho, misa de comunión en honor de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa y ejercicio.

Parroquia de Santos Justo y Pastor.—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa y a la Virgen de las Navas. A las diez y media, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón por don Vázquez Camarasa, reserva, letanía y salve.

Asilo de San José de la Montaña (Caracas, 15).—De tres a seis, exposición de Su Divina Majestad; a las cinco y media, rosario y bendición.

Cristo de la Salud.—Continúa la novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús. A las once, exposición de Su Divina Majestad, trisagio, ejercicio, misa solemne y bendición; por la tarde, a las cinco y media, manifiesto, estación, rosario, sermón por el padre Ruiz Abad, rectoratorio; ejercicio, misa, reserva y salve.

Cristo de San Ginés.—Al toque de oraciones, ejercicios con sermón por don Francisco Alonso.

Concepcionistas Jerónimas (Cuarenta Horas).—A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne en la capilla de la tarde, ejercicios y procesión de reserva.

María Inmaculada (Eusencarral, 111).—De diez y media a seis y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad.

Santa Teresa (plaza de España).—Continúa la novena al Niño Jesús de Praga. A las ocho y media, exposición de Su Divina Majestad; misa de comunión general y exposición hasta la misa de doce; a las cinco de la tarde, manifiesto, sermón por el padre Esteban de San José, ejercicio y reserva.

María Reparadora.—Continúa la novena a Jesús Sacramentado. A las siete, misa con exposición de Su Divina Majestad; a las ocho y media, con motetes; por la tarde, a las cinco y media, estación mayor, ejercicio, reparaación, sermón por el padre Archaveleta, bendición y reserva.

JUEVES EUCARÍSTICOS

Parroquia.—Nuestra Señora de la Almudena: A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las ocho y media, misa solemne y bendición; a las seis, siete y ocho.—Santa Bárbara: A las ocho.—Santiago: A las ocho.—San Jerónimo: A las ocho y media.—Purísimo Corazón de María: A las ocho y media.—Salvador y San Nicolás: A las ocho.—Los Dolores: A las ocho y media.

Iglesias.—Agustinos Recoletos: A las ocho y media, misa de comunión general con exposición.—Calatrava: A las ocho y media.—Capuchinas: A las siete y ocho, con exposición.—Comendadoras de Santiago: A las ocho y media.—Esclavas del Sagrado Corazón (paseo de Martínez Campos): A las seis.—Franciscanas de San Antonio: A las ocho y media.—Hospital de San Francisco de Paula (Cuatro Caminos): A las ocho.—Hospital del Carmen: A las ocho.—Jerónimas del Corpus Christi: A las ocho.—Jesús: A las siete, siete y media y ocho.—Pontificia: A las ocho y media.—San Manuel y San Benito: A las siete y a las ocho y media.—San Pascual: A las nueve.—San Pedro: A las ocho.—Santuario del Perpetuo Socorro: A las ocho.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Este centro directivo ha acordado que el día 1 de febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, Clero y Religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta Corte, en las provincias del reino y tesorería-contaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

BANCO DE ESPAÑA

ZARAGOZA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisibles números 33.783 y 33.784, de pesetas nominales 6.500 y 5.000, en títulos de Deuda Interior al 4 por 100, en Amortizable al 5 por 100, respectivamente, expedidos por esta sucursal el día 25 de marzo de 1920, a nombre de don Manuel Sánchez Benito y doña Victoria Rubio Fuertes y don Manuel Sánchez Rubio, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación del primer anuncio (17 de enero de 1926), según determinan los artículos 4.º y 41 del reglamento vigente del Banco de España, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza, 27 de enero de 1926.—El secretario, Jesús Vinyas.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Este centro directivo ha acordado que el día 1 de febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, Clero y Religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta Corte, en las provincias del reino y tesorería-contaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

BANCO DE ESPAÑA

ZARAGOZA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisibles números 33.783 y 33.784, de pesetas nominales 6.500 y 5.000, en títulos de Deuda Interior al 4 por 100, en Amortizable al 5 por 100, respectivamente, expedidos por esta sucursal el día 25 de marzo de 1920, a nombre de don Manuel Sánchez Benito y doña Victoria Rubio Fuertes y don Manuel Sánchez Rubio, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación del primer anuncio (17 de enero de 1926), según determinan los artículos 4.º y 41 del reglamento vigente del Banco de España, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza, 27 de enero de 1926.—El secretario, Jesús Vinyas.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Este centro directivo ha acordado que el día 1 de febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, Clero y Religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta Corte, en las provincias del reino y tesorería-contaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

BANCO DE ESPAÑA

ZARAGOZA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisibles números 33.783 y 33.784, de pesetas nominales 6.500 y 5.000, en títulos de Deuda Interior al 4 por 100, en Amortizable al 5 por 100, respectivamente, expedidos por esta sucursal el día 25 de marzo de 1920, a nombre de don Manuel Sánchez Benito y doña Victoria Rubio Fuertes y don Manuel Sánchez Rubio, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación del primer anuncio (17 de enero de 1926), según determinan los artículos 4.º y 41 del reglamento vigente del Banco de España, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza, 27 de enero de 1926.—El secretario, Jesús Vinyas.

EL CAMION ADAPTADO
Expresamente para
cada caso es
el

BROCKWAY

Exposición.-Amador de los Ríos, 12

ESPECIALES
PARA CONTRATISTAS
MATERIALES DE CONSTRUCCION—CARBON—SERVICIOS DE GOBIERNO Y MUNICIPALES, ETC., ETC.

Cuando desesperéis de curar vuestra tos, tomad

BRONQUIOSSE

METALURGICA MADRILEÑA
HA REDUCIDO NOTABLEMENTE LOS PRECIOS, TANTO EN BRONCES Y ORFEBRERIA RELIGIOSA COMO EN SUS ACREDITADAS

IMAGENES. Barquillo, 30

Oposiciones para Aduanas
Completa preparación por personal técnico para los Cuerpos Pericial y Administrativo. El más higiénico internado de Madrid. Pídanse prospectos y reglamentos. Programas y apuntes gratis a nuestros alumnos. Academia de Calderón de la Barca, Abada, 11, Madrid.

Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., AVIÑO, 9, Apartado 738. BARCELONA. En MADRID, CASA HERMANO, MAYOR, 20, y GRAN VÍA, 3.

Pídanse catálogos ilustrados, que se enviarán gratis.

ATENCION AGUAS MINERALES de Capanegra, Ferrer, Karlsbader, Chatelet Guignon, Inico, Alceda, Valdemorillo, Coalada, Oriente, San Francisco, Villaharta, Belasocain, Medina del Campo y de todas las marcas. SIEMPRE recientes, legítimas y económicas.

NO CONFUNDIRSE. 30, CRUZ, 30. Teléfono 27-85 M.

Quiosco de EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

GRUBER

Arca para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pídanse catálogo a

MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO

EL DEBATE
Colocata, 7.

VINOS, COÑAC, VERMOUTH

CASA FUNDADA EN 1810

JOSÉ PEMARTÍN

PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C.ª S. EN C.

JEREZ DE LA FRONTERA

EMPLASTOS
perforados americanos de FIELTRO ROJO o sea bayeta encarnada del

DR. WINTER

NO PIDAIS un parche poroso; os podrían dar una imitación. PEDID un EEMPLASTO del DR. WINTER

Insustituibles contra:
Catarros de pecho
Bronquitis
Reumatismos
Dolor de espalda
Dolor de riñones
Dolor de costado.

Exigid esta marca en la cubierta de cada emplasto

A la mano tenga V. SIEMPRE Una CAJA DE

PASTILLAS VALDA
Verdadero talismán

Para HACER FRENTE a las consecuencias de un enfriamiento.

PRESERVAN y TONIFICAN sus Bronquios y sus Pulmones. **COMPLETAN** el tratamiento de un Catarro, una Laringitis o una Bronquitis inveterada. Procurese las en seguida, pero rehúse sin miramientos, las pastillas que le ofrezcan a la menuda y a precio de unos centimos: las tales son siempre imitaciones. **No podrá V. estar seguro de poseer LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA**

Si no las compra en CAJAS con el nombre **VALDA** en la tapa y nunca de otra manera

Fórmula: Menthol 0.502, Eucalyptol 0.005, Aniser-Goma.

PREMIOS
En los escaparates de la casa Zornoza, Arenal, 20, están expuestos los auténticos premios y distinciones honoríficas concedidos a la **LOCION CAPILAR MARTIN** en Roma y Bruselas.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIETALES, DEBILIDAD GENERAL

Depósito de BREVETADO S. A. B. B. MADRID

TOS TOS TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU**

De venta en todas las Farmacias

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles asoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

CONTRADORES DE AGUA
MEINECKE, de 7 a 1.000 m/m.

OTTO HUBER
Fernández de la Hoz, 47, Tel.º 30-81 J. Madrid.

PARA SELLOS CAUCHO, METAL, ACERO, GRABADOS DE TODAS CLASES Y PLACAS ESMALTE

Luis Eugenio Lopez Encarnación-20 -dp MADRID

Suscripciones a **EL DEBATE**

Se reciben en Librerías "Voluntad" Alcalá, 28 y Marqués de Urquijo, 32 y 34

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

DON LUIS DE QUENERALT Y LÓPEZ

MARQUES DE CAMPO NUEVO

Ha fallecido el día 26 de enero de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el reverendo padre Alfonso Torres, S. J.; su madre, excelentísima señora marquesa viuda de Albaserrada; hermanos, don Hipólito, marqués de Albaserrada; doña Isabel, marquesa de Tarazona, y doña Zenaida; tíos, tíos políticos, primos políticos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones.

La conducción del cadáver tendrá lugar el día 28 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Valverde, número 36, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas.

En la capilla ardiente se celebrarán misas en sufragio del alma del finado, desde las seis a las diez y media de la mañana de dicho día 28.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PARA ESQUELAS, RAMON DOMINGUEZ VIVES, BARQUILLO, 39, PRINCIPAL. Teléfono 6.281 M.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Compras
LIBROS antiguos, modernos, textos de edición, comprase. Desengaño, 29, librería.

¿DESEA vender alhajas, objetos plata, dentaduras? Pago conciencia. Zaragoza, 6. La Onda de Oro.

Enseñanzas
INTERNADO San Fermín. Dirigido por sacerdotes. Admitense toda clase de estudiantes. Fuencarral, 119.

Ofertas
OFRECESE sacristán organista para Madrid; informes. Aduana, 15, primero.

Optica
NO DEMORE gastar lentes; use cristales Punktal Zeiss. Casa Dubosc, óptica. Arenal, 21.

ANTEOJOS, absoluta garantía. Vara y López, Príncipe, 5.

Varios
«LOS TITANES DE LA RAZA», por Florentino Soria López. Novela sugestiva, documentada, cristiana y patriótica. Venta: Editorial Hernando, Arenal, 11, Madrid, y Academia Hispano-Americana, Dindurra, 19, Gijón.

Regalo todos los días esencias, colonias, etcétera, Arroyo, Barquillo, 9.

RELOJERIA Ismael Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 3 pesetas. 11, Fuentes, 11 (próximo Arenal).

PROBAD Anís Goya, Licor Granduque, de excelente paladar y aroma.

Ventas
SE SUBASTA una casa, propia para veraneantes, tipo: 12.000 pesetas; el 31 enero. Robledo Chavela, Fernando Quirós, 43-B.

VENTA comedor, estilo inglés; otros muebles. Castelló, 48, tercer piso izquierda.

XLIX ANIVERSARIO DEL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Baldomero Murga y Michelena

Que falleció el 27 de enero de 1877

R. I. P.

Todas las misas que se digan el día 30 del actual en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno (plaza de Jesús) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia RUEGA a sus amigos le tengan presente en sus oraciones

GAZDADO Y COMPANIA, SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

AGUA de BORINES

Reina de las dietas por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tifoidas).

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LAS EXCELENTISIMAS SEÑORAS

Doña Filomena Salido y Baidés
VIUDA DE ARCHILLA
Y SU HERMANA

Doña Concepción Salido y Baidés
VIUDA DE FANLO
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, LOS DIAS 15 DE ENERO DE 1906 Y 23 DE ENERO DE 1914

Habiendo recibido ambas los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Descansen en paz y rueguen por nosotros

R. I. P.

Sus hijos y sobrinos, respectivamente, don Faustino y don Pedro Archilla; los nietos e hija política de la primera, doña Carmen Guzmán de Archilla, y la hermana de ambas, la Ilustrísima señora doña María Teresa Amalia, viuda de Sánchez de Castro.

RUEGAN a sus amigos las encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la parroquia de San Martín serán aplicadas por las almas de dichas señoras.

Varios señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Para esquelas, RAMON DOMINGUEZ VIVES Barquillo, 39, principal. Teléfono 62-81 M.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA

Doña Teresa de la Borbolla y Arpide

DE SUAREZ-GUANES

CONDESA DEL VALLE DE PENDUELES

Ha fallecido el día 25 de enero de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; su viudo, el excelentísimo señor don José Suárez-Guanes, conde del Valle de Pendueles; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San José, el próximo viernes 29 del corriente, a las ONCE DE LA MAÑANA.

Por expresa disposición no se ha hecho invitación para el entierro.

Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

POMPAS FUNEBRES, S. A., ARENAL, 4. Teléfono 44. Madrid